CbI3bIKTbIK eMmec (0eUucCbI3bIKTbIK) XXYN perpeccus

Bi3 oCbl yaKbITKa AeNiH TeK CbI3bIKTbIK XYM perpeccus KapacTbipfaH

6onaTbIHObI3. OHbIH TeHAeYiHIH TYPiH ecKe cana KeTemik:
vy =a+ bx

Erep Toyencis ¢paktop MeH KOpbITbiHAbI (pakTopAbIH apacbiHAAFbI
GannaHbIC CbI3bIKTbIK 00NIManTbIH 60rica, oHAa onapAbliH perpeccusinbIK
MozAeri CbiI3bIKTbIK eMecC (0eUCbI3bIKTbIK) PYHKLUA apKbifibl ©pHEKTeneAi.
ByHaaun perpeccusiibl CbI3bIKMbIK eMec, Kenae 6eUCbI3bIKTbIK perpeccus
Aen atTaumMbils.

KuchbIK CbI3bIKTbI perpeccusiibl eKi Typre 6enin kapacTtbipyfa 6onaabl:

1. Toyenci3 ¢pakToprnap 6omnbiHWwa 6eUCbI3bIKTbIK, OipaK napameTpnepi
CbI3bIKTbIK TypAe TeHaeyre Kipeai. Mbicanbl: napabonanap, runepoonanap,

norapubMAl BYRMIEIP  _ 4+ y=a+hnx

X

2.TeK KaHa Tayenci3 pakTopnap faHa emec napameTpriepi bonbiHwa Aa
CbI3bIKTbIK emec perpeccusinap. Mbicanbi: .qepex(ejl;lik, KepCeTKIlTIK, T.C.C.
cyHKUMsANap. y=a+b"; y=a+x.



Ic XXy3iHAe Xui Ke3aeceTiH CbI3bIKTbIK eMeC XY perpeccusiHbiH Oipi

KenmyLuenik OonfaH Kes:

. 2 3 k
y=a,tax+a,x +ax +..+a.x

MyHpa a, a,,... a, benricis koadpcpuumeHTTEp, ONap TemeHaeri
TeHaeynep XXyneciHiH wewimi bonagbl:

(an+a)> X +a, Y X +eta,y xF =Y y;
aOin +alle.2 +azz:xl.3 +...+ akal.k” =le.y,.;

k k+1 k+2 2k k
g ) X +a ) M +a, ) X Hta ) =) xy

byn TeHaeynep xyneciH Kpamep, Hemece lNaycc aaictepiHiH GipimeH
Wwewin 6enrici3 koadpcpuumenTTepaia, a,... a, Tabyra bonaabl.

Erep perpeccus TeHaeyi KenmyLwenik 6onmaca 6ackawa agicneH
XYMbIC icTeyre Typa Keneai. Ken xxaraanaa Ccbi3bIKTbIK eMec perpeccus
TeHAeynepiHiH napamMeTprepiH Cbi3bIKTbIK perpeccusi TeHAaeYiHiH
napameTpriepiH TankaH agicKe KenTipy apKbifbl WbiFapagbl.
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CoOYnyma poyeccu.
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OHriMeMmi3 TYCIHIKTi 60Mnybl YLiH CbI3bIKTbIK eMeC perpeccusi TeHaeyiH
y=1/(a0+a1x) TypiHge i3gecTipreHae KongaHatbiH 94iICTi TONbIFbIPaK
KepceTenik:

bisre ToxipnbeaeH anbiHFaH MbIHaHAan Tabnuua G6epineai (con
XakKTafbl Tabnuua). EHAI ocbl ManimeTTepai KonAaaHbIn KenTlplnreH

ec_perpeccus TeHaeyiHiH napamMeTpner acTinar
LT O viin wiiangan rvpnenaipy
»Kacaumbli3: y=1/y. CoHaa TeHaey -
x1 y1 . X1 y1 y1
MblIHa TYypre Keneai: -
XZ yZ Xz yz y1
| 1
= =>y=a,+a,x
a,+ax

j7 ~
X yn Xn yn yn

An coHfbl TeHAeY KaaiMri e3imisre 6enrini CbI3bIKTbIK perpeccus
TeHaeyi. TypneHaipy coopmMmynacbliHbIH KOMeEri apKbiSibl XXKaHa Tadbnuua (oH
XaKTafbl Tabnuua) Kypambi3 Aa, OypbIiHHaH 6enrini agicneH a,a,
napameTpnepiH Tadbambi3. Byn napameTprnep TabbiNiFacbliH CbI3bIKTbIK
eMec perpeccusi TeHAeyiH XXa3a anambi3.

Ocbl Topi3ai aaicTi KonaaHbIN Ken Xafaanaa Cbi3bIKTbIK eMmec
perpeccus TeHAeYiHiH napameTpnepiH Tabyra bonagbl.
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TemMeHAe CbI3bIKTbIK €MeC perpeccus TeHaeyiHiH Typnepi, KongaHbinaTbiH
TYpRneHaipynep, TYypneHaipy KonaaHfaHHaH KeniH WbIKKaH CbI3bIKTbIK
perpeccusi TeHAeYiHiH Typrepi KenTipinreH.

KHCBIK CBI3BIKTEI perpeccus Kongansiares CHIZBIKTBIK TYpre KeaTipiareH
TYpi TYPIeHAIpy:1ep TYPpI
1 s 1 - N
y= y=— ¥ =a, +ayx
a, + a,x h! ——
1
y=a, +— X=— y=a,+a,%
X X
X X
Y Y. == Y=a,+ax
ac +alx }
1 -X S 1
a, +a,e )
}:goea-x Y=hx y =lnao+a,Y
y=.ja, +ax y:,\: V=a,+tax
}7=ea‘5‘ X=e ,j‘zh} Tzao +01?
yv=a,+alog x T=logx V=a,+a,X
a,x 1 1 1 a
y= 0 X=—,V=— y= it X
a, +x x ) a, a,




[MapabonanbIK perpeccusifa mbican

KanycTta ecipy ke3iHAe cyapyfa XXymMcanfaH cy
Kenemi MeH KanycTta eHiMAInIiriHiH apacbiHOabl
GaunaHbICTbI Taby Kepek 6oncbiH. BankayaaH MbiHagau
MarlimMeTTep anblHFaH.

25,3 23,1 |[24,2 30,5 35,6 33,7 30,8 28,2 22,5

Perpeccus TeHAeyiH TaObIHbI3
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Hymcansau cy kenemi
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9-a,+186-a, +3925,6-a, = 253,9;

186-a, +3925,6-a, +84506,55-a, = 5275,67;

13925,6-a, +845006,55-a, +1852505,77-a, =111670,14.

y=-212,96+23,45x—0,56x".
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EHAi y=ab* TypiHAaeri perpeccusi TeHAOeYiHiH napameTprepiH
TabyAabIHTMbICalbIH KapacTbipanbiK. TaxXipnbeneH anbiHFaH TOMEHAETi

ManimMeTTepAail KapacTbipanblik:

10,3 9,2 14,7 25,9 30,4
bi3re perpeccus TeHaeyiH Taby Kepek O0sCbIH AeuiK.
oyeni perpeccus 35
TeHAeYiHiH TYPiH aHbIKTay - P
25 L

Kepek. On yuwiH
Koppenauus epiciH
canambi3. Kopppenauusa
epiciHaeri HyKTenepAiH
OpHanachbl peTiHe Kapan 6i3
perpeccus TeHAeYiHiH Typi
y=ab* 6bonapbl gen
OomkaybiMbI3fa 6onaabio
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y=ab* TeHAeYiHiH eKi XafFblH norapudmaecek Iny=Ina+(Inb)x epHeriH
anambli3. EHAI MbIiHaHQan Genrineynep eHrisenik:

y=Iny; a=Ina; b =1Inb.
CoHpa izgen oTbipFaH TeHAeyiMi3 MblHa Typre Kenegai:
y=a+bx
An 6yn 6i3re 0ypbIHHaH TaHbIC CbI3bLIKTbIK perpeccus. bi3 xxaHa Tabnuua
KYpaMbI3:
X 9.0 8.0 11.0 2.0 5.0 14.0 15.0
V' 10.3 9.2 14.7 2.7 4.9| 25.9 30.4
y=Iny 2.3 2.2 2.7 1.0 1.6 3.3 3.4
BypbiHHaH 6enrini agicneH CbI3bIKTbIK perpeccusit TeHAeYiHiH
napameTpnepiH Tabambi3:
a=0,6615; b =0,1853 = a=19377, b =1,2036.

y=(1,9377)-(1,2036)".




